

河南严查农村八类乱占耕地建房行为

新华社郑州7月16日电（记者翟濯）记者从河南省自然资源厅获悉，为遏制农村新增乱占耕地建房行为，河南省自然资源厅近日下发《关于坚决遏制农村乱占耕地建房“八不准”行为的紧急通知》，严查农村八类乱占耕地建房行为。

根据通知，河南省将对“占用永久基本农田建房，强占多占耕地建房，买卖、流转耕地违法建房，在承包耕地上违法建房，巧立名目违法占用耕地建房，违反‘一户一宅’规定占用耕地建房，非法出售占用耕地建房，违法审批占用耕地建房”等八类典型问题“零容

忍”，严格执行“八不准”要求。

据了解，目前河南省耕地面积仅超过国家下达目标194万亩，永久基本农田仅超过国家下达目标17万亩。此外，河南省每年还要为各类建设提供用地，土地供需矛盾十分突出。

此次整治农村地区违法乱占耕地

建房乱象，河南省将通过立案查处、挂牌督办、公开曝光等方式，凡发现违反规定、顶风违建的，该拆除的拆除，该没收的没收，该问责的问责，该复耕的限期复耕到位，对乱占耕地违法行为依法依规严肃查处。



“头伏”首日 “清凉”送给快递小哥

□见习记者 王慕晨 文/图

本报讯 7月16日是今年“头伏”首日，我市开启“烧烤”模式。高温酷暑，“城市跑男”——快递小哥仍奋战在一线。为表达对他们的关爱和敬意，市邮政管理局联合市总工会、团市委等为中心城区15家快递公司的80多名快递小哥送去一片“清凉”。

当天上午10时许，身着不同服装的80多名快递小哥骑着专属“战车”，来到中心城区永丰路北段圆通快递公司院内接收“清凉礼包”（如图）。在周口韵达速递分拨中心工

作的何姐在现场迫不及待地打开属于自己的“清凉礼包”，里面有一只水杯和一箱矿泉水。“我很感动，社会各界对我们这个群体的关爱，更坚定了我从事这个行业的信念。”何姐说。

“我们要感谢这些美好生活的创造者、守护者，希望通过活动呼吁全社会关注快递小哥，及时了解掌握快递行业职工的需求，带动更多社会力量、爱心企业开展慰问和关爱行动，共同关爱快递小哥。”市邮政管理局局长李国防说。

我市开展“12333”全国统一咨询日活动

□记者 马月红

本报讯 2020年“12333”全国统一咨询日活动于7月15日开展。活动以“职业技能提升改变你的生活”为主题，围绕职业技能提升行动开展政策宣传和咨询。

当天，市人社局工作人员围绕全市职业能力提升工作，面向企业、院校、培训机构和各类劳动者，开展职业技能提升行动等政策咨询；向各群体全面解读技能提升行动政策内容、申办流程、培训机构和培训项目、补贴标准、资金拨付，帮助符合调价的各类劳动者、企业院校和培训机构落实相关政策；向社区群众宣传人社系统政策法规。

据市人社局职业能力建设科负责人介绍，2019年至2021年，我市将对职业技能提升行动加大资金支持力度，从失业保险基金结余中拿出1.09亿元专项资金，用于职业技能提升行动；对参保企业吸纳就业困难人员、零就业家庭成员就业并开展以工代训的，按每人每月200元的标准给予最长不超过6个月的培训补贴；实施职业技能提升行动稳就业、促就业，是当前做好“六保”“六稳”工作的重点。通过活动，引导和鼓励城乡各类劳动者积极参加职业技能培训，激发和促进培训主体积极参与职业技能提升行动，推动各级人社部门进一步增强主动服务意识，提升公共服务水平。

帮盖新房又送羊 电力助俺奔小康

□记者 马治卫 文/图

本报讯 “县供电公司不但帮俺盖新房，如今又给俺家送来了‘扶贫羊’，俺一定不辜负他们的关心，带领全家好好干，勤劳致富奔小康。”7月15日，太康县毛庄镇叶庄村行政村广王自然村建档立卡贫困户王花充满感激地告诉记者。

40多岁的王花是叶庄村建档立卡贫困户。几年前丈夫因故去世，她一人领着3个年幼的孩子艰难度日。2015年，王花因病花去一大笔手术费，使原本就不富裕的家庭更是雪上加霜。她家的住房年久失修，墙壁裂开大缝，随时都有坍塌的危险，做饭都

在室外棚子里凑合。

2018年，太康县供电公司帮扶干部经过多方努力，帮助王花争取危房改造资金，建起4间瓦房，又捐款8000多元，为她家建了厨房。王花家的住房得到了解决。

2020年6月，为落实太康县决战决胜脱贫攻坚“四个清零”行动要求，县供电公司决定为结对帮扶贫困户每户购买两只山羊，让他们通过养羊增收，实现致富奔小康目标。王花就是获赠“扶贫羊”的贫困户之一（如图）。

“有了这两只‘扶贫羊’，一年能增收2000多元，如果再下了小羊羔，收入还会增加。”对以后的生活，王花充满了信心。



护航中高考不忘反诈宣传

□见习记者 孙靖

本报讯 为引导考生及家长提高思想警惕，增强防范意识，筑牢防范通信网络诈骗的思想防线，中高考期间，市公安局七一路分局民警在辖区各考点进行秩序维护的同时，向考生和家长宣传预防电信网络诈骗知识。

分局民警主要针对中高考后犯罪分子冒充招生人员填报志愿、内部招生名额、特招等名义实施诈骗开展宣讲活动，揭露犯罪分子实施诈骗的手法和伎俩。

“这个宣传太及时了，作为家长，一心急着给孩子选学校，容易掉进骗子的陷阱……”一名家长如是说。